
Excelenţa sa ambasadorul Spaniei la Bucureşti 
 
Domnule ministru, doamnelor şi domnilor. Ne aflăm astăzi , odată în plus, la 
o activitate ce se încadrează pe drumul pe care România a decis să-l 
parcurgă în vederea aderării la U.E. Spania sprijină instituţional aceste 
eforturi şi toate acele acţiuni şi proiecte care pot să contribuie la prevenirea 
şi combaterea corupţiei şi care constituie semnale pozitive de respectare a 
legalităţii pentru investitorii din ţările UE. Cum bine ştiţi, proiectul pe care îl 
închidem astăzi este unul dintre diversele proiecte în care Comisia 
Europeană şi cu sprijinul acesteia Spania au colaborat cu autorităţile române. 
În domeniul luptei împotriva corupţiei se poate spune că Spania a oferit 
începând cu luna octombrie 2001 asistenţa tehnică Ministerului Justiţiei, 
Parchetului General şi Departamentului Naţional Anticorupţie din România 
la a cărui restructurare a contribuit în mod decisiv Parchetul special 
anticorupţie din Spania. Până în acest moment s-au desfăşurat, ori sunt în 
curs de desfăşurare, trei proiecte de twining. Unul din octombrie 2001 până 
în iunie 2003, un twining light din noiembrie 2003 până ân iunie 2004 şi 
twining-ul actual care a început la sfârşitul lui august 2005 şi are o durată 
prevăzută de 18 luni. În ceea ce priveşte proiectul pe care îl închidem, 
Direcţia Generală a Poliţiei din Spania a participat la stabilirea acestei noi 
direcţii generale din cadrul MAI român ca şi la procesul de redactare a 
legislaţiei secundare din acest domeniu şi la elaborarea unui cod deontologic 
pentru poliţie. Toate aceste activităţi pe care le desfăşoară instituţiile 
europene şi statele membre au un obiectiv pe care îl împărtăşim cu toţii şi 
care nu este altul decât acela ca România să devină stat membru la 1 ianuarie 
2007. Desigur doresc să mă exprim foarte clar în acest sens. Nimeni nu 
poatae substitui voinţa politică necesară pentru a lupta împotriva corupţiei 
care revine numai şi numai cetăţenilor României şi reprezentanţilor săi. Noi 
nici nu judecăm, nici nu sunte actorii principali ai acestui efort. Românii ei 
înşişi sunt cei care, cu toată certitudinea, vor face tot ce este nevoie deoarece 
de aceasta depinde nu doar integrarea României în UE ci mai ales întreaga 
prosperitate şi bunăstare ale cetăţenilor acestei ţări. Mulţumesc. 
 


